



ИСЛАНДИЯ. СТРАНА ЛЬДА И ОГНЯ

*И в строках перепевных доньне хранится
 Ропот бури, и гром, и ворчанье волны,
 В них кричит альбатрос, длинокрылая птица,
 Из воздушной, из мертвой, из вольной страны.*

(Константин Бальмонт)

Исландия – это почти край света. Наверное, так думали отважные норвежские викинги, тысячу лет назад отплывавшие в неизвестность. Но вместо того, чтобы найти ход в иной мир, они открыли удивительный, прекрасный остров. Мы приглашаем Вас отправиться в страну уникальных природных явлений, в заповедное место, которое привлекает не только природным величием, но и самобытной культурой жителей. О многом говорит тот факт, например, что в Исландии могут изменить проекты строительства зданий, чтобы не нарушить предполагаемые места обитания эльфов.

Вы пройдете по местам, где теряется ощущение пространства и времени. Водопады и гейзеры сменяются тихими рыбацкими поселками и по-домашнему уютными пикниками на свежем воздухе. Походы в горы, вертолетные прогулки или рафтинг на бурлящей ледниковой реке Квитау плавно перетекают в привычную городскую жизнь Рейкьявика с его ночными клубами и шикарными ресторанами.

Рекомендуемая длительность	Маршрут	Тип тура
8 дней/ 7 ночей	Санкт-Петербург – Рейкьявик – долина гейзеров – ледниковая лагуна – Голубая Лагуна – Санкт-Петербург	Познавательный тур



ДЕНЬ 1

Прибытие в Рейкьявик, самую северную столицу в мире. Непривычное нашему уху название городу дали кельты. В переводе оно означает «дымящаяся бухта». Нетрудно догадаться, что причиной были горячие природные источники, от которых вверх поднимался пар.

На самом деле, северное расположение Рейкьявика не означает там вечной полярной зимы и морозов. Средняя температура редко опускается ниже минус 10°C. Исландия вообще находится на гигантской природной «жаровне» - по территории этого острова проходит разлом в земной коре, в котором бушует огненная стихия. Исландцы чудесным образом научились с ней уживаться: например, фермеры спокойно обогревают свои теплицы паром, а повара в ресторанах могут приготовить ужин на раскаленной лаве.

По преданию, город основали норвежские викинги, бежавшие после ссоры со своим правителем. Сами боги указали им на этот берег, где усталые мореходы нашли прибежище и основали собственное государство. Именно они, 1000 лет назад, первыми в Европе собрали демократический парламент. Все эти истории о времени викингов бережно хранятся в музее саг. А вот свидетельства о том, каким был быт исландцев можно увидеть в этнографическом музее под открытым небом Арбэйярсхавн.

Знакомство с историческим наследием Рейкьявика продолжится осмотром церкви Хатльgrimскиркья. Она не может похвастаться почтенным возрастом, но зато удивительно органично смотрится на фоне океана, несомненно, украшая панораму города. А еще Вам обязательно покажут дом, где Михаил Горбачев и Рональд Рейган обсуждали варианты сокращения ядерного оружия, что считается окончанием холодной войны. Исландия была выбрана для этих целей как нейтральная территория, поскольку никогда и ни с кем не воевала.

ДЕНЬ 2

Сегодня Вам предстоит знакомство с «классическими» достопримечательностями острова – путешествие по маршруту «Золотое Кольцо».

Сначала вы отправитесь в национальный парк Тингведлир, где в 930 году был



созван альтинг (демократический парламент). Тингведлир – это также одно из немногих мест в мире, где можно увидеть, как расходятся два континента, Евразия и Америка.

Затем Вас ждет встреча с одним из чудес Исландии – долиной гейзеров. Вы увидите знаменитый Гейзер, давший название всем остальным горячим источникам планеты. Правда, сегодня Гейзер утратил былую мощь и прорывается на поверхность нерегулярно. Но его преемником можно считать другой источник – Строккюр, выбрасывающий столб пара и горячей воды на высоту 20-30 метров.

После обеда Вы посетите Золотой водопад, где воды ледниковой реки Квитау обрываются в узкий каньон с высоты 32 метра.



ДЕНЬ 3

В этот день Вас ожидает панорамная экскурсия на вертолете. Маршрут будет пролетать по южной части острова, которая очаровывает цветущими полями, водопадами, песчаными пляжами, тихими рыбацкими поселками.

Вы доберетесь до знаменитой ледниковой лагуны Йокульсаарлон (Jökulsárlón). Здесь вам предстоит совершить увлекательнейший круиз по лагуне на лодке-амфибии. Вы поймете, почему достаточно теплую Исландию называли «страной льда». В синей воде этой лагуны круглый год плавают айсберги самых невероятных размеров. Именно здесь снимались эпизоды фильмов о Джеймсе Бонде «Вид на убийство» и «Умри, но не сейчас».

На обратном пути Вы совершите посадку в долине Ландманналейгар (Landmannalaugar) – жемчужине центрального высокогорья и одном из самых красивых и популярных мест в Исландии. Вы увидите бескрайние лавовые поля и пустыни, образованные вулканическим пеплом и перегоревшими породами. Многие сравнивают эту местность с другой планетой – ведь здесь нет абсолютно никакой растительности. Здесь теряется ощущение пространства и времени: черные лавовые холмы в виде сказочных замков окружены разноцветными

горами. А у их подножья из земли бьют горячие ключи, собирающиеся в небольшие озера. В одном из таких теплых термальных озер вы сможете искупаться.

А вечером, если Вы не устали и любите ночную жизнь, мы предлагаем отправиться на исследование клубов Рейкьявика.



ДЕНЬ 4

Сегодня вы продолжите знакомство с традиционным укладом жизни исландского народа и сможете покататься на настоящих исландских лошадях на одной из конных ферм южной части острова. Порода исландских лошадей считается очень чистой, без примесей других кровей, она получила официальное название «лошади викингов». Невысокие,

крепкие и мускулистые, эти лошади уверенно чувствуют себя в суровом климате и с готовностью преодолевают бездорожья дикой природы Исландии.

Обед в ресторане Vid Fjorubordid (в переводе с исландского, «На берегу»), где вам предстоит попробовать традиционных исландских лобстеров.

После обеда Вам предстоит катание на квадроциклах по лавовым полям в окружении мистических гор.



ДЕНЬ 5

Трансфер в аэропорт Бакки. Вылет на частном самолете. Вы отправитесь на север острова – в район знаменитого озера Миватн. Оно необычайно популярно, потому что, во-первых, имеет уникальный растительный и животный мир, а во-вторых, это самая «сухая» местность в Исландии.

Озеро окружено лавовыми полями, в которых прячутся подземные горячие источники. Одно из таких полей называется Диммуборгир (Dimmuborgir), что в переводе с исландского означает «Города тьмы». С наступлением сумерек каждый холм становится похож на окаменевшего тролля.

А недалеко от озера Миватн располагается геотермальное поле Квераренд (Hverarond). Вы словно окажетесь на другой планете: повсюду разноцветные кипящие грязевые лужицы, бурлящие источники и фумаролы – это отверстия в земле, которые свистят и выбрасывают пар.

Ночь на одной из ферм в северной части острова.



ДЕНЬ 6

Вы продолжите открывать для себя удивительные природные контрасты северной Исландии – вдоль полуострова Тьорнес (Tjornes) вы доберетесь до подковообразного каньона Аасбирги (Asbyrgi), а затем посетите мощные водопады Дехтифосс (Dettifoss) и Хафрагильсфосс (Hafragilsfoss).

Во второй половине дня – вылет в Рейкьявик на частном самолете.



ДЕНЬ 7

Отправление в порт Рейкьявика, чтобы понаблюдать за китами и порыбачить.

А после обеда запланировано путешествие на джипе по высокогорной долине Торсмёрк (Thorsmork). Это, несомненно, одно из самых красивых мест Исландии, настоящий рай для любителей природы. Со всех сторон долина окружена высокими горами и ледниками, узкими ущельями и быстрыми горными реками, она украшена низкорослым березовым лесом и пронизана серебряными нитями многочисленных спокойно текущих ручьев. Красоту этого места трудно описать словами, его просто необходимо увидеть. Показательно, что сами местные жители часто приезжают сюда в разное время года, чтобы насладиться красотой дикой природы и зарядиться энергией.

ДЕНЬ 8

Отъезд в аэропорт. Возвращение.

ЭПИЛОГ

В местечке Тингвеллир, где проходит разлом литосферных плит, образовалось множество трещин. Самая известная из них – Денежная расщелина, Пенингагья – она заполнена чистой водой. Есть традиция бросать в нее монетки с моста и, конечно же, загадывать желания. И если вам удастся проследить путь монетки до самой воды, ваше желание непременно исполнится.

Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...